Ledenraad De Jonge Specialist: taken en verantwoordelijkheden 
De Jonge Specialist (DJS) vertegenwoordigt alle startende basisartsen, anios, aios (die in opleiding zijn tot medisch specialist, spoedeisende hulparts, ziekenhuisapotheker, klinisch chemicus en klinisch fysicus) en arts-onderzoekers, hierna te noemen a(n)ios. Om te zorgen dat we goed in contact blijven met onze achterban, onze leden regelmatig spreken en ons beleid door de leden gedragen wordt, hebben we een ledenraad ingesteld, waarin al onze leden per sectie zijn vertegenwoordigd. 

De vertegenwoordigers van de specialisme-secties zijn bestuursleden van de juniorverenigingen. Daarnaast is er een sectie speciaal voor onze leden die niet in opleiding zijn, de sectie basisartsen. 

De ledenraad is het hoogste orgaan binnen De Jonge Specialist. Met onze ledenraad praten en brainstormen we minimaal vier keer per jaar over onze koers en strategie, zodat we er zeker van zijn dat onze (lange termijn) doelstellingen aansluiten op de behoefte van onze leden. Daarnaast zijn er werkgroepen binnen de ledenraad die actief werken aan standpunten en onderzoeken. De ledenraad kiest het bestuur en stelt het jaarplan vast. Samengevat controleert de ledenraad het beleid, helpt bij de voorbereiding en de uitvoering van beleid, en is spreekbuis van maar ook naar alle a(n)ios die nog geen lid zijn van DJS. Elke sectie kiest een vertegenwoordiger en één plaatsvervanger voor een periode van drie jaar en is eenmaal herkiesbaar.

De kaders 
Leden van de ledenraad hebben aantoonbare affiniteit met de doelstellingen van De Jonge Specialist, zoals het creëren en borgen van goede arbeidsvoorwaarden en -omstandigheden.  Zij volgen het beleid actief en zijn betrokken bij wat er speelt op het vlak van de positie van de achterban van DJS en onderkennen de relevantie daarvan voor de beleidsvoering. De leden van de ledenraad geven betekenis aan DJS als ledenorganisatie, zijn teamspeler én vertegenwoordiger voor hun kiesgroep, en dragen vanuit die invalshoek bij aan een gemeenschappelijk resultaat. Zij beschikken over discussie- en vergadervaardigheid, besluit- en communicatievaardigheid, oplossingsgerichtheid en omgevingssensitiviteit en hebben een juiste balans in betrokkenheid en afstand. De leden van de ledenraad opereren ten opzichte van elkaar en van het bestuur, alsook de andere gremia van de vereniging, onafhankelijk en positief-kritisch. 

De verantwoordelijkheden 
Ieder lid van de ledenraad is verantwoordelijk voor een zorgvuldige, eerlijke en onafhankelijke werkwijze van de ledenraad en de rol van de ledenraad binnen de verenigingsstructuur. Ledenraadsleden zien toe op naleving van de wettelijke regels en de statuten en reglementen van DJS. Afgevaardigden zetten zich in voor het zorgvuldig functioneren als lid van de ledenraad en het bijdragen aan de realisatie van de doelstelling. 

Belasting 
De jaarlijkse belasting is vier keer een avond en is op vrijwillige basis, wel verwachten we dat je zo vaak mogelijk aanwezig bent. De ledenraad komt in 2023 op de volgende data bijeen, 15 maart (in Utrecht), 21 juni (online), 20 september (in Utrecht) en 20 december (online).  
